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Niederschrift 
öffentlichen Sitzung des Ausschusses für Jugend, Kultur und Sport 

des Gemeinderates Colbitz 

 Sitzungstermin: Montag, 05.08.2019 
 Sitzungsbeginn: 18:00 Uhr 
 Sitzungsende: 19:30 Uhr 
 Ort, Raum: Colbitz, Jugendklub, August-Bebel-Str. 

Anwesend sind: 
Bürgermeister 
Herr Eckhard Liebrecht ab 19:10 Uhr teilge-

nommen 
Mitglieder des Ausschusses 
Herr David Bahrendt  
Frau Vivian Becker  
Herr Dieter Hübsch  
Frau Heidemarie Nielebock  
Herr Bastian Sölter  
Schriftführer 
Frau Sara Sprössel  
 
Frau Marianne Bubbert  
Herr Bernd Buttgereit  
Herr Heinz Rieke  
 
 

Es fehlen: 
 
 
 
Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der Be-
schlussfähigkeit 

2 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge 
3 Bestätigung bzw. Änderungsanträge der Niederschrift der letzten Sitzung 

vom 28.05.2019 
4 Bestellung des/der Vorsitzenden des Ausschusses für Jugend, Kultur und 

Sport 
Vorlage: BV-CO/1012/2019 

5 Bestellung des/der stellvertretenden Vorsitzenden des Ausschusses für 
Jugend, Kultur und Sport 
Vorlage: BV-CO/1011/2019 

6 Jugendklub 
7 Stand Vorbereitung Heidefest 
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8 Beratung über die künftige Bewirtschaftung des Volkshauses 
9 Einwohnerfragestunde 
10 Anfragen und Anregungen 
13 Schließung der Sitzung 
 
 
Niederschrift: 

Öffentlicher Teil 

zu 1 Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der 
Beschlussfähigkeit 

  
Frau Nielebock, stellvertretende Bürgermeisterin, begrüßt alle anwesenden Aus-
schussmitglieder sowie die anwesenden sachkundigen Einwohner. 
 
Die Ladung wurde ordnungsgemäß zugestellt und die Beschlussfähigkeit ist mit 5 
von 6 Ausschussmitgliedern gegeben. 
 
 
 
 
 
 
 
zu 2 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge 
  
Es liegen keine Änderungsanträge vor. 
Die Tagesordnung wurde einstimmig bestätigt. 
 
 
 
 
 
 
 
zu 3 Bestätigung bzw. Änderungsanträge der Niederschrift der letzten Sit-

zung vom 28.05.2019 
  
Frau Bubbert möchte, dass bei fehlenden Ausschussmitgliedern oder fehlenden 
sachkundigen Einwohnern mit „entschuldigt/ unentschuldigt“ im Protokoll ergänzt 
wird. 
Sie war bei der letzten Ausschusssitzung am 28.05.2019 entschuldigt. 
 
Es liegen keine Änderungsanträge zur letzten Niederschrift vom 28.05.2019 vor. 
 
Der öffentliche Teil der Niederschrift wird einstimmig bestätigt.  
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zu 4 Bestellung des/der Vorsitzenden des Ausschusses für Jugend, Kultur 

und Sport 
Vorlage: BV-CO/1012/2019 

  
Frau Nielebock verließt alle gewählten Ausschussmitglieder: Herr Bahrendt, Frau 
Becker, Herr Hübsch, Frau Nielebock sowie Herrn Sölter. 
 
Zu den sachkundigen Einwohnern gehören: Frau Bubbert, Herr Buttgereit sowie Herr 
Rieke. Auf Grund des Ausscheidens von Herrn Kerntopf, ist es wünschenswert einen 
Vertreter der Kirche anwesend zu haben. Aus desem Grund soll Frau Susann Maaß 
als sachkundige Einwohnerin hinzugezogen werden. 
Dies muss in der nächsten Gemeinderatssitzung mitgeteilt werden. 
 
Frau Nielebock schlägt Frau Vivian Becker als neue Vorsitzende des Ausschusses 
für Jugend, Kultur und Sport vor. 
 
Dieser Vorschlag wird einstimmig zugestimmt. 
 
Frau Becker nimmt den Vorsitz des Ausschuss an. 
 
 
 
 
 
 
 
zu 5 Bestellung des/der stellvertretenden Vorsitzenden des Ausschusses 

für Jugend, Kultur und Sport 
Vorlage: BV-CO/1011/2019 

  
Als stellvertretende Vorsitzende wird Frau Heidemarie Nielebock vorgeschlagen. 
Somit kann sie die neue Vorsitzende, Frau Becker, weiterhin unterstützen. 
 
Dem Vorschlag wird einstimmig zugestimmt. 
 
Frau Nielebock nimmt das Amt der stellvertretenden Vorsitzenden des Ausschus-
ses für Jugend, Kultur und Sport an.  
 
 
 
 
 
 
zu 6 Jugendklub 
  
Frau Nielebock teilt mit, dass Anfang Juli der Jugendklub eröffnet wurde. 
Insgesamt wurden ca. 44.500€ in den Umbau des Jugendklubs investiert. 
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Frau Gesine Peters übernimmt das Auf- und Zuschließen des Jugendclubs und 
schaut nach den Jugendlichen. 
 
Herr Rieke merkt an, dass sich im ersten Raum die Tapete teilweise von der Wand 
löst. 
Ebenfalls muss auf die Mülltrennung geachtet werden. Die Trennung hat konsequent 
zu erfolgen.  
 
 
 
 
 
 
zu 7 Stand Vorbereitung Heidefest 
  
Herr Hübsch gibt einige Ausführungen zum Thema Heidefest. 
Es wurden 5.000 Flyer gedruckt. 
Die Printversion hat ein anderes Layout als die Onlineversion des Flyers, da die 
Grillmeisterschaften in der Printversion kaum Beachtung fanden. 
 
Frau Nielebock teilt mit, dass der Tourismusverband keine Tombola ausstatten wird. 
Dies teilte ihr die Mitarbeiterin, Frau Peterling, mit. Frau Peterling arbeitet nur 4 Stun-
den täglich im tourismusverband und schafft es nicht, die Tombola zu organisieren. 
In allen Print- und Onlinemedien steht geschrieben, dass eine Tombola des Touris-
musverbandes zum Heidefest stattfinden wird. 
Der Vorstand hatte dies ebenfalls im Vorfeld zugesagt.   
Somit hat eine Tombola zu erfolgen. Zur Not, muss der Tourismusverband seine Mit-
glieder akquirieren. 
 
Weiterhin bemängelt Herr Hübsch, dass einige Artikel nicht im Amtsblatt gedruckt 
wurden. Teilweise gab es keine Rückmeldung zu den gesandten Anzeigen. Unter 
welchen Kriterien werden zu druckenden die Anzeigen ausgesucht? 
 
Am Freitag und Samstag finden SAW-Partys statt. 
 
Der Eintritt für das Heidefest kostet einmalig 6,00 €.  
 
 
 
 
 
 
zu 8 Beratung über die künftige Bewirtschaftung des Volkshauses 
  
Herr Hübsch erklärt die Rücknahme des Gemeinderates zum ursprünglichen Ver-
tragspartner. 
 
Nach ausgiebiger Diskussion legt der Ausschuss fest: 
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Die Verwaltung wird beauftragt, die Baugenehmigung des Volkshauses vorzulegen 
und zu prüfen, ob gemäß der darin enthaltenen Inhalte eine Gastronomie inkl. Bier-
garten betrieben werden kann. 
 
Sollte solch Betrieb nicht in der Baugenehmigung dokumentiert sein, soll die Verwal-
tung eine Nutzungsänderung beantragen. 
 
Des Weiteren soll die Verwaltung prüfen, ob eine Nutzungs- und Gebührenordnung 
des Volkshauses besteht. Diese soll ebenfalls in der nächsten Gemeinderatssitzung 
vorgelegt werden.  
 
Bis zu diesen Prüfungen und der evtl. Nutzungsänderung, ist zu überlegen, dass das 
Volkshaus an private Personen weiterhin vermietet wird. Hierzu wird die Nutzungs- 
und Gebührenordnung benötigt. 
Es wird überlegt, ob der Chor das Auf- und Zuschließen des Gebäudes übernehmen 
könnte, bis ein neuer Pächter gefunden wird. Die Anfrage wird im Chor besprochen. 
 
Sollte es gemäß Baugenehmigung möglich sein, eine Gastronomie und Biergarten 
zu betreiben, dann soll die Ausschreibung online erfolgen. Dies spart Kosten und 
spricht eine große Masse an. Die Werbung erfolgt dann über Facebook, ebay Klein-
anzeigen usw.  
 
 
 
 
zu 9 Einwohnerfragestunde 
  
Es erfolgen keine Fragen der Einwohner.  
 
 
 
 
 
 
zu 10 Anfragen und Anregungen 
  
Ab 19:10 Uhr nimmt der Bürgermeister an der Ausschusssitzung teil. 
 
Frau Nielebock teilt mit, dass das Brunnenfest zukünftig neu organisiert werden 
muss. 
Für das Heidefest übernimmt Herr Hübsch die Leitung der Arbeitsgruppe. 
 
Herr Rieke teilt mit, dass er den Wasserzähler des Seniorenklubs monatlich abliest. 
Der Zählerstand hat sich innerhalb eines Monats von 20 Kubik auf 106 Kubik erhöht.  
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zu 13 Schließung der Sitzung 
  
Der öffentliche Teil der Sitzung wird wieder hergestellt. 
 
Frau Nielebock bedankt sich bei allen Anwesenden und schließt die Ausschusssit-
zung um 19:30 Uhr.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
Eckhard Liebrecht 
 

Sara Sprössel 

 f.d.Richtigkeit 
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